

我校戴民汉教授当选中国科学院院士

发布时间: 2017-11-28 浏览次数: 5416



11月28日上午,中国科学院公布了2017年院士增选结果,共选举产生61名中科院院士和16名中科院外籍院士。我校海洋与地球学院、近海海洋环境科学国家重点实验室主任戴民汉教授当选中科院院士。

戴民汉,1965年4月25日生于浙江杭州,籍贯浙江萧山。1983年高中毕业于杭州高级中学,1987年本科毕业于厦门大学,1995年在法国皮埃尔玛丽居里大学获博士学位,随后在美国伍兹霍尔海洋研究所从事博士后研究。1998年起任职于厦门大学,历任副教授、教授、“长江学者”特聘教授。现任厦门大学学术委员会副主任、地球科学与技术学部主任、近海海洋环境科学国家重点实验室主任。

戴民汉主要从事海洋生源要素、放射性核素的生物地球化学研究,专长于海洋碳循环研究,注重海洋观测、多学科交叉综合研究。系统研究了中国近海与主要河口碳循环,揭示其CO₂源汇格局、关

键控制过程与机理。提出物理-生物地球化学耦合诊断方法定量解析边缘海CO₂源汇格局, 建立了大洋主控型边缘海碳循环理论框架。曾获教育部自然科学一等奖。

戴民汉的研究工作在国际学术界具有广泛的影响力, 是能在国际学术舞台上充分展现领导力的中国海洋科学家之一。曾任或现任国际海洋研究科学委员会 (SCOR) 146工作组共同主席、IGBP核心计划“上层海洋-低层大气研究 (SOLAS)”、SCOR核心计划“痕量元素和同位素海洋生物地球化学循环 (GEOTRACES)”科学指导委员会委员等。多次应邀在重要国际会议作大会或特邀报告。

戴民汉一直致力于海洋科学的专业教育与公众教育。目前已培养硕士30名、博士19名, 现正指导研究生19名。多年来, 为海洋学科的本科生、研究生主讲或合作主讲专业英语以及海洋生物地球化学、高级化学海洋学等专业基础课程; 引导研究生在“鼓励个性、崇尚协作”的团队精神和国际化的学术氛围中成长; 与国内外同仁共同发起并推动成立“中国海洋科学卓越教育伙伴计划 (COSEE China)”, 为推广海洋科学与文化教育, 向公众普及海洋知识, 提高全民的海洋意识作了不懈的努力。

目前, 我校共有中科院院士12人, 涵盖化学部、地学部、生命科学和医学学部3个学部。

附: 中科院官方网站新闻链接: http://www.cas.cn/tt/201711/t20171128_4624789.shtml

(宣传部、人事处、科技处、近海海洋环境科学国家重点实验室、海洋与地球学院)

责任编辑: 黄伟